
Číslo: 1 Pv 36/24/6601-16 Banská Bystrica 05.09.2024

EEČ: 2-45-143-2024

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: útok na verejného činiteľa podľa § 323 odsek 1 písmeno a
Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Banská Bystrica

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: útok na verejného činiteľa podľa § 323 odsek 1 písmeno a Trestného
zákona štádium: dokonaný trestný čin

forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

18.12.2023 asi o 12.00 hod. v priestoroch rodinného domu na ul. XXXXX, XXXXX
počas vykonávania asistencie rýchlej lekárskej pomoci fyzicky napadol zasahujúceho
policajta nstržm. XXXXX, veliteľa hliadky OO PZ XXXXX - západ tak, že po
opakovanej výzve zo strany nstržm. XXXXX, aby upustil od protiprávneho konania
ho jedenkrát zovretou päsťou udrel do tváre, na čo proti nemu boli použité
donucovacie prostriedky, čím takto nstržm. XXXXX spôsobil drobné ublíženie na
zdraví bez práceneschopnosti,

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Vyšetrovateľ OR PZ OKP XXXXX uznesením č. ORP-768/2-VYS-BB-2023 zo dňa
10.01.2024 podľa § 199 ods. 1 Tr. por. začal trestné stíhanie a uznesením č. ORP-
768/2-VYS-BB-2023 zo dňa 08.04.2024 podľa § 206 ods. 1 Tr. por. vzniesol
obvinenie XXXXX pre prečin útoku na verejného činiteľa podľa 323 ods. 1 písm. a)
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Tr. zák. na tom skutkovom základe, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohoto
uznesenia.

V rámci prípravného konania bol ako obvinený vypočutý XXXXX, ktorý uviedol, že
pred niekoľkými rokmi mu bola diagnostikovaná paranoidná schizofrénia, akútna
psychóza na čo berie lieky. Pokiaľ ide o skutok samotný uviedol, že sa priznáva, že
ku skutku došlo, nespomína si však, že by policajta udrel päsťou. V kritickom čase
otec XXXXX volal záchranku, nakoľko bol dosť mimo, lebo nebral lieky, bol v zlom
psychickom stave a mal psychické problémy. Na presné detaily z toho dňa si už
nepamätá, následne bol prevezený do nemocnice v Banskej Bystrici a bol
hospitalizovaný na psychiatrii. Na záver uviedol, že ho mrzí čo urobil, keby poctivo
bral lieky nebolo by k tomu došlo.

Poškodený XXXXX OIáh uviedol, že 18.12.2023 vykonával službu, boli vyzvaní na
preverenie oznámenia na adrese ul. XXXXX, XXXXX, jednalo sa o asistenciu rýchlej
lekárskej pomoci. V čase keď prišli na miesto XXXXX uviedol, že syn XXXXX je
psychiatrický pacient a je agresívny. Obvinený celý čas zdravotníkom vulgárne
nadával, rukami strčil do kolegu XXXXX, snažil sa ho spacifikovať, tento na výzvy
nereagoval, kládol odpor, podarilo sa mu vymaniť zo zovretia a následne ho udrel
päsťou do tváre. Na záver uviedol, že si nenárokuje náhradu škody.

Svedok XXXXX uviedol, že syn XXXXX sa v kritickom čase správal divne, agresívne,
preto mu zavolal sanitku. Syn na zdravotníkov reagoval tak, že do nemocnice
nepôjde, správal sa agresívne, na mieste boli aj príslušníci PZ, po tomto vyšiel von
z domu a neskôr sa dozvedel, že syna museli spacifikovať príslušníci PZ.

XXXXX Olšiak uviedol, že v kritickom čase vykonával hliadku s XXXXX a XXXXX,
keď prišli na miesto činu obvinený sa správal agresívne, vulgárne nadával
zdravotnému personálu, následne obvinený do neho strčil, kolega XXXXX XXXXX sa
ho pokúšal spacifikovať, pričom obvinený tohto udrel päsťou do tváre.

Svedok XXXXX uviedol, že v kritickom čase vykonával hliadku s XXXXX a XXXXX,
boli vyslaní na asistenciu na ul. XXXXX, XXXXX, tu obvinený vulgárne nadával
zdravotníkom, pričom kolegu XXXXX udrel päsťou do tváre.

Ako svedok bol vypočutý XXXXX, ktorý uviedol, že bol vyslaný na zdravotnícky
zásah do Podlavíc v Banskej Bystrici. Do domu ich pustil otec pacienta, obvinený bol
exitovaný, nemal úplne čisté myslenie, bolo jasné že má psychiatrický problém, tento
bol agresívny, pričom prešiel do fyzickej agresie a napadol príslušníka PZ.

Vo veci bol vypracovaný znalecký posudok z odboru zdravotníctva - psychiatrie,
z ktorého záverov vyplýva, že obvinený trpí duševnou poruchou, psychóza -
paranoidná schizofrénia, pričom v čase skutku bola jeho ovládacia a rozpoznávacia
zložka vymiznutá, tento nemohol svoje konanie ovládať, nemohol rozpoznať
nebezpečnosť svojho konania pre spoločnosť. Znalec konštatuje, že jeho pobyt na
slobode z psychiatrického hľadiska je pre spoločnosť nebezpečný a navrhuje
absolvovať ochrannú psychiatrickú liečbu ústavnou formou.

V rámci prípravného konania boli zabezpečené správy o povesti z mesta XXXXX,
odpis z registra trestov, z ktorého vyplýva, že 26.06.2008 bol uzavretý zmier pre §
245 ods. 1 Tr. zák. a výpis z evidencie priestupkov.

04.09.2024 som od vyšetrovateľa OR PZ OKP XXXXX obdržal návrh na zastavenie
trestného stíhania v zmysle § 215 ods. 1 písm. e) Tr. por.
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Prečinu útoku na verejného činiteľa podľa § 323 ods. 1 písm. a) Tr. zák. sa dopustí
ten, kto použije násilie v úmysle pôsobiť na výkon právomoci verejného činiteľa.

V zmysle § 15 Tr. zák. ide o úmyselný trestný čin.

Vzhľadom na výpoveď samotného obvineného, vzhľadom na výpoveď poškodeného,
svedkov, ktorí boli vypočutí v rámci prípravného konania možno konštatovať že
obvinený XXXXX svojím konaním naplnil všetky zákonné znaky skutkovej podstaty
prečinu útoku na verejného činiteľa podľa § 323 ods. 1 písm. a) Tr. zák.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e) Tr. por. prokurátor zastaví trestné stíhanie ak obvinený
nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Tu je potrebné poukázať na vypracovaný znalecký posudok a jeho závery tak, ako je
to uvedené vyššie.

Vzhľadom k tomuto som potom rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti
tohoto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Peter Šnapko
prokurátor


